
 

Učestvovati u demokratiji 

Lekcija 2 

Kako možemo uravnotežiti interese većine i manjine? 

Pisanje statuta za mikro-zajednicu 
 

Ova tabela sažima informacije koje su nastavniku potrebne u svrhu planiranja i izvođenja časa. 

Razvijanje kompetencije odnosi se direktno na obrazovanje za demokratiju i ljudska prava. 

Cilj učenja pokazuje šta učenici znaju i razumiju. 

Zadatak (zadaci) koji se daju učenicima, uz metod, važni su sastavni dijelovi procesa učenja.  

Kontrolni popis materijala predstavlja pomoć u pripremi časa. 

Raspored vremena nastavniku omogućava okvirno planiranje vremena. 

Razvijanje kompetencije Rad u timu, upravljanje vremenom. 

Rješavanje problema. 

Cilj učenja Pravila, zakoni i ustavi su instrumenti za rješavanje problema i uzroka sukoba u 
društvu. To je opravdanje za vlast i autoritet. Međutim, oni mogu poslužiti i nekim 
interesima. 

Zadaci za učenike Učenici sastavljaju statut radi rješavanja problema većine/manjine u jednoj 
mikro-zajednici. 

Materijali i sredstva Flip chart i flomasteri. 

Radni listovi za učenike 7.1-7.3. 

Metod Grupni rad. 

Raspored vremena 40 min. 



 

Učešće u politici: rješavanje sukoba, rješavanje problema 

Opis lekcije 

Učenici nastavljaju rad u grupama. 

Nastavnik prati njihov rad, vodeći računa o tome koje metode i vještine izvode dobro, a gdje im je 
potrebno uvježbavanje i dodatna pomoć. Nastavnik može u jednom dijelu časa tražiti i dati povratne 
informacije o tome kako su učenici sarađivali (Lekcija 4). Grupe treba što je moguće više da rade 

same, a nastavnik ni u kom slučaju ne bi smio da interveniše ako učenici „pogriješe“. Naučiće više ako 
im se dâ sloboda i odgovornost da sami otkrivaju svoje greške, a ako je potrebno, razred će ispraviti 
većinu grešaka u plenarnom dijelu.  

Nastavnik bi se takođe trebalo da se suzdrži od intervenisanja ako grupa dođe do „politički 
neprihvatljivih“ rješenja, kao na primjer, prebacivanje svih ovlašćenja za donošenje odluke na jednu 
osobu („diktatorsko rješenje“). Iz toga proizlaze zanimljivi doprinosi za raspravu. Često će učenici 
dovoditi u pitanje neko nerazumno i neprihvatljivo obrazloženje. Nastavnik ocjenjuje postignuća 
učenika u razvijanju sposobnosti i donosi zaključke o njihovim obrazovnim potrebama. 

 


